

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Edición del 8 de Febrero de 1934

Año V.- Núm. 969

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 7

Jueves 8 de Febrero de 1934

Teléfono núm. 103

Franquicia concertada

Las inquietudes espirituales

Se impone la defensa social

La inquietud espiritual que se advierte por todos los países, prepara un mundo nuevo, como ha indicado recientemente el «duce» de Italia?

La indiferencia criminal de una parte de la opinión ante los trabajos constantes de los enemigos de la sociedad, tenía que ser sustituida por una reacción saludable. Y en Francia son los intelectuales los que se han puesto al frente del movimiento defensivo, como lógicamente debe ser.

¿Quiénes sino los intelectuales de verdad, no los que se titulan así porque les conviene, más indicados, más obligados, para defender la civilización en todos sus aspectos?

Escritores tan destacados, como Henry Bourdax, Luis Madelin, Francisco Mauri, Luis Bertrand... cuyas aficiones las mantienen en los estudios históricos, psicológicos y en la novela, cambian de rumbo y se dedican ardorosamente a los problemas sociales contemporáneos, a las inquietudes del momento, a la defensa del progreso conquistado por las generaciones precedentes, a la vida colectiva...

Es una manifestación moral y cívica que debe servir de ejemplo a todos los que actúan en las diversas profesiones. Ante todo, se impone la defensa social.

De los peligros que amenazan — dice Luis Bertrand en «Le Livre de Conscience» — es necesario defendérse con lucidez inexorable y corazón inquebrantable.

El baile de la Prensa

El mayor acontecimiento de los carnavales próximos

Prosiguen con gran actividad los preparativos para el baile ya tradicional, organizado por la Asociación de la Prensa, que este año se celebrará el sábado 17 del corriente en el Teatro Cervantes.

Los elementos que intervienen en la organización de este baile, que en años anteriores constituyó el más alegre atractivo de nuestros carnavales, se proponen echar el resto, superando si de este año a cuanto se hizo anteriormente.

El baile de la Prensa, constituirá, según es costumbre, no solo una fiesta de máxima alegría y colorido, sino un acabado exponente del arte, de la belleza y de cuanto de singulares atractivos puedan concebirse en una fiesta de esta naturaleza. Sin duda alguna, el baile de la Prensa, será ya sólo lo mejor de los carnavales almerienses; constituirá la fiesta máxima del año.

No es ya sólo el trabajo impropio que se imponen sus organizadores, que constituyen la mayoría de los escritores, periodistas, fotógrafos y colaboradores de los diarios y revistas de Almería y Madrid, sino los gastos cuantiosos que se invierten en su organización.

Este año, la Asociación de la Prensa ha contratado a la mejor orquesta de A. M. Barco, dirigida por los hermanos Barco, de la que forma parte el notable cuarteto que actuó en el Café Colón y cuyos elementos musicales de valor existen en nuestra tierra.

Se instalarán potentes altavoces para anunciar el orden del espectáculo, la elección de SEÑORITA PRENSA, por un comité jurado integrado por notables artistas y periodistas de la localidad y los restantes premios a las señoritas rubia y morena, ojos bonitos, mejor pareja de baile, etc., como así mismo el sorteo de los magníficos regalos que a diario se están recibiendo en la Asociación de la Prensa.

Dispuestos a echar, como vulgarmente se dice, la casa por la ventana, la comisión organizadora del baile ha invertido una importante cantidad en adquisición de una renombrada casa de Barcelona, miles de flores artificiales, gorras de papel, diademas y variadísimos juegos propios de carnaval, para dar más y mejor animación y colorido al baile.

La comisión organizadora de esta fiesta está verdaderamente gobernada por las demandas de que ella, especialmente de la

esta año superan en valor a los de años anteriores.

El servicio de ambigú

La Asociación de la Prensa ha concedido el servicio de ambigú para el baile a la repostería del Círculo Mercantil, la que se propone ampliar sus servicios con el personal suficiente para que el público esté atendido adecuadamente en todo momento.

M. Rene Dupuis y Alexandre Marc afirman en «Jeune Europe» que los síntomas de descomposición que se observan deben inducir a la defensa ardiente, a los que aman la civilización.

Mauriac y los que colaboran en «Ordre Nouveau» hablan de la revolución espiritual que se realiza y que es precisa para la salvación de Francia. Todos los ciudadanos amantes de su país y de la cultura de la civilización de siglos están en la obligación de luchar al lado de los intelectuales, que con el corazón en alto, van a combatir por la grandeza de su patria.

¿Qué queda en Rusia de la civilización? ¡Ha alumbrado la antorcha roja otra civilización o el caos horrible de miserias, dolores, sangre, crueeldades y lágrimas?

Apoyados en la verdadera tradición humana, según sostiene M. Luis Bertrand, los intelectuales, la burguesía, la clase media, los proletarios, los trabajadores que no tienen espíritu envenenado, en esfuerzo común, en comunidad de intereses morales y materiales, llevando ante sus ojos el espíritu sanguíneo de la Rusia soviética, están en el deber sagrado de defender la civilización y su vida propia, amenazada por la barbarie sectaria.

La inquietud espiritual de los intelectuales franceses será la señal según esperan muchos, para que la nación entera se apreste a luchar contra los que intentan arruinarla y destruirla.

El plazo para retirar palcos y plateas

A fin de evitar molestias a los que han ocupado estas localidades en años anteriores, se les recuerda por el presente anuncio, que antes del día 10 deben acudir a retirarlas al domicilio de la Asociación de la Prensa, pues pasado esa fecha la Asociación dispondrá de ellas libremente para poder atender en parte las peticiones que a diario se le dirijan.

También a partir de esa fecha podrán retirar sus invitaciones las personas que ya nos tienen hecho encargo de ellas.

Nuestra gratitud

La Comisión organizadora del baile de la Prensa expresa a cuantas personas vienen presentándose su colaboración y ayuda, para el mayor esplendor de esta atractiva fiesta, al gratitud, pues merecidamente desinteresado y entusiasta que dicha comisión ha encontrado en todos los sectores de la vida almeriense, se viene logrando cada año en progresión creciente la mayor brillantez del renombrado baile.

Notas sociales

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el Ingeniero don José L. Rubia Jiménez.

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallurt.

Suma anterior. 1.867,00

Don Eduardo Rodríguez Sánchez, 5; don Justo Amat Tovar, 5; José Sánchez Cañizares, 2; don Indalecio Gutiérrez, de (Enix) 5.

Total. 1.884,50

Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

Lea HERALDO DE ALMERIA

BAR SOL

APERTURA MUY EN BREVE

PROPIETARIO:

EL GRANADINO

Puerta de Purchena

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA

Sucursales en todas las capitales de España

Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia:

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.-Teléfono 185.-ALMERA

Finalmente, publica en este número una sección de Teatro Infantil, con figuras recortables.

La calefacción y la arquitectura doméstica.—Antes que te cases (cuento).—Y sus secciones ha-

bíticas de modas, cocina, la-

bores, belleza, teatro, libros y

actualidad s en general.

Suscribirse y anunciarle en

ESTO es contribuir a una efica-

císima campaña de moralidad,

de arte y de cultura. Coleccio-

nar los números de ESTO es

formarse poco a poco una ver-

dadera encyclopédia, útil, ame-

na e interesante.

Lea usted ESTO: 30 céntimos

en toda España.

Comentarios

Un Refugio nocturno para los que carecen de hogar y de recursos

ra refugio de estas pobres gentes, pueden alojarse donde están recluidos otros mendigos, en el Parque de desafectos, y que sean admitidos los que bien por indicación de los agentes de la autoridad, o por iniciativa propia, se presenten solicitando un sitio en donde poder descansar.

UN CURIOSO IMPERTINENTE

Reportaje local

Al día

La jornada de ayer trascurrió dentro de una gran expectación por el resultado del planteamiento del debate político en el Parlamento.

En corrillos y plazas no se hablaba de otra cosa, augurando cada cual aquello que mejor cuadraba a sus ideales o aspiraciones.

La provincia no acusó ningún suceso de interés, y en la ciudad ocurrió tres cuartos de lo propio.

El tiempo mejoró notablemente, y ya podemos presumir como siempre de buen clima.

El asunto de la nueva Gestora de la Diputación parece terminado, pero aún falta que se constituya la Comisión. Si esto llega, es de esperar que los nuevos vocales se ocupen de esos celestes concursos y del asunto del contingente provincial.

No hay que dudar que los «asuntitos» quedarán en agua de cerrojas.

Con la nueva Comisión hay que emprender nuevos derroteros, y sobre todo serán legales.

La gente joven se prepara a divertirse de lo lindo en estos días próximos de carnaval. Lo que no es posible preparar son los «cuartos» que hay que liquidar, porque existen a mucha milla a la redonda.

Y nada más.

La Comisión Gestora

El secretario particular del gobernador nos manifestó ayer tarde que hoy a las doce del día se reunirán en la Diputación los nuevos miembros que componen la nueva comisión Gestora al objeto de tomar posesión de su cargo.

Es, pues, cuestión a resolver de los administradores y regidores de nuestro Municipio este problema que afecta a cuantos lo presencian y tienen de ello conocimiento, constituyendo una injusticia social que dice mal de una ciudad que se tiene por culta y civilizada.

«Asistencia Social» esa otra Corporación o asociación que se nutre con fondos del pueblo, nada realiza en este aspecto y su labor por consiguiente, en el caso que nos ocupa, no puede merecer sino censura.

Todas las neches llegan a Comisaría de Vigilancia mendigos, solicitando que se les dé comida y albergue.

En dicho centro como es lógico, nada pueden hacer sino es como muchas veces hemos presenciado, socorrerles de su peculio particular los funcionarios de guardia, a la vez que le facilitan una carta de caridad con la que se consigna la concesión de un socorro, que hasta el siguiente día no puede hacerse efectivo en el Ayuntamiento, y esto cuando se logra conseguir.

Però entre tanto, esos seres desgraciados se ven obligados a permanecer a la intemperie, durante toda la noche, sin alimento, y algunos, después de haber recorrido numerosos kilómetros ansiosos de llegar a la capital en busca de una protección anhelada, que no alcanzan, ni consiguen.

Estimamos de justicia que en tanto se habilita un local pa-

El señor Chacón de la Mata prometió atender tan razonables peticiones, y realizar las gestiones pertinentes para alcanzar lo que se considera de justicia.

El señor Chacón de la Mata y el comerciante de Vigo don Juan Fuentes Romero.

Qué tal andarán los funcionarios que tienen que encargarse de las cuestiones de la alcaldía, para que no se suban los precios de las patatas o el aceite, y se encarezcan los panes?

En todas partes cuecen hablas.

Un hombre que se encarga de cobrar de sus habitantes, al

apellidada Avenida de la O-

que no se debe en estos

tiempos instruirse expediente,

que lo mejor es

ocultarse, no lo acome-

tan los acuchillados por

el Alcalde responsable de todos los con-

flictos.

Del mismo periódico:

«Se instruye expediente,

No nos explicábamos

el señor Manolo.

Crónicas del HERALDO

DOS SOCIALISMOS

Simultáneamente con la declaración bolchevique de los socialistas españoles, los socialistas belgas, y a su cabeza Vandervelde, que preside a hora las fuerzas de la segunda Internacional, acuerdan su colaboración inmediata y buscan en un plan quinquenal de trabajo, la reorganización de su país, presidiendo de una parte de las teorías marxistas, y con la colaboración de los partidos burgueses.

Es un frente único nacional, infinitamente más útil y eficaz, seguramente, que el frente único revolucionario preconizado por Largo Cabral.

Significa esa manera de entender la política, una orientación política, si vale hablar así, que vuelve el socialismo a su apoliticismo clásico, que ha permitido a sus hombres y, singularmente, a Vandervelde mismo, colaborar amplia y duraderamente, en los Gobiernos monárquicos. Significa, además, una orientación hacia lo económico y lo social, que los socialistas españoles no han sabido comprender ni practicar nunca.

Es además, el plan que ahora defienden y se aprestan a practicar los socialistas belgas, algo más comprensivo que todas las soluciones pionieras propuestas por los socialistas españoles para resolver los angustiantes problemas económicos y, sobre todo, el más apremiante de todos: el del paro obrero.

Se imponen condecoraciones a los señores Bedía, Valdivia y a otros jefes de policía

Madrid, 7 (12 n.)—A las once de la mañana, en la Plaza de la Armada se impusieron las condecoraciones a los señores Bedía, Valdivia y a otros jefes de policía.

Formaron fuerzas del Ejército, Guardia civil, Asalto y Seguridad. En total cuatro mil hombres.

Al acto asistió un gentío importante.

El señor Martínez Barrio pronunció un discurso diciendo que se condecoraba a los que se han distinguido interpretando el sentido del pueblo y de la República.

Si en cualquier circunstancia—añadió el ministro de la Gobernación—se amenazara la paz del país, los mismos elementos la salvarían.

Seguidamente de terminar el señor Martínez Barrio su discurso, el señor Lerroux condecoró al señor Valdivia.

El ministro de la Gobernación impuso las condecoraciones a los restantes señores.

El señor Alcalá Zamora pronunció un discurso ante el micrófono y recordó los actos análogos de agosto de 1932 y febrero de 1933.

Aquellos—añadió—significaron la serenidad de la República, firme contra los desequilibrios.

La nación—agregó—está segura de no ser batida vengan de donde vinieren los peligros que le amenazan. La fuerza sabrá defender la República de la sociedad de los peligros de uno u otro plan.

Habéis constituido—dijo S. E.—la frase de vencer o morir, por vencer y morir.

El señor Alcalá Zamora resaltó la imparcialidad de la fuerza que actuó dejando el camino libre a la justicia.

Para actuar—añadió—contra las esencias del régimen hacia falta otra constitución, otro compromiso y otro Presidente.

Recuerda los dolores de la tragedia y exhorta a la solidaridad del Poder público para remediar la ceguera a quienes eligen el camino de la violencia.

Con frases líricas alude a las musicas que alegraron el acto diciendo que no serán marchas vibrantes, sino representativas del derecho y de la paz para todos.

El señor Alcalá Zamora alude a la histórica frase del Cardenal Cisneros cuando señalando a la fuerza dijo que eran sus poderes. En esta República, no puede decirlo pues los poderes de la República son en constitución. La soberanía nacional y el poder de la República arrancan de una perfecta legalidad.

Recuerda la frase del señor Besteiro diciendo que ante una constitución revisable, todas las rebeldías son ilegítimas.

Terminó diciendo S. E. que vió cumplido el anhelo de su vida; instituir en España un estado, cuyo punto flexible hace posible toda revolución legítima, no la revolución puesta al servicio del capricho o de un interés parcial.

Seguidamente el señor Alcalá Zamora y el Gobierno se trasladaron desde la tribuna al balcón de Palacio que dà a la Plaza Oriente, presenciando el desfile de la fuerza.

Al desfilar la guardia civil el immense gesto la aciamó dando vueltas. Un pequeño grupo intentó alborotar, pero el público los redujo.

El conflicto escolar

Madrid, 7 (4 t.)—A las diez de la mañana los estudiantes de la Facultad de San Carlos reunieron las protestas, por la detención de sus compañeros condenados por el Tribunal de Urgencias.

Los alborotadores arrojaron los muebles a la calle apedreando a los transeúntes.

La Dirección general de Seguridad envió fuerza al mando del jefe del distrito del hospital, capitán don Virgilio Arellano.

Al llegar los guardias tomaron los bocacalles mientras que el capitán y varios guardias avanzaron hacia la puerta de la Facultad, con propósito de pedir a los estudiantes que cesaran en su asilo.

Cuando la fuerza y el capitán se encontraron en el umbral soñó un disparo, cayendo herido el capitán señor Arellano. El tiroteo se generalizó, observándose que desde la azotea se hacía fuego contra la fuerza por individuos que ocultaban el rostro con pañuelos.

En este tiroteo resultó herido en un brazo el guardia Fidel Marcos. Otro balazo destrozó el tacón de la bota del guardia Antonio Pérez.

Se condujo al señor Arellano al Equipo Quirúrgico donde los facultativos le apreciaron que padecía una herida producida por un balazo en la región intercostal derecha. Pronóstico grave.

Al guardia Fidel Marcos de lo curó en el Hospital General de un balazo en el brazo derecho. Pronóstico reservado.

Después de la una de la tarde los estudiantes se retiraron de la Facultad dando vivas a la revolución y muera al Gobierno.

Expansión ruidosa

Madrid, 7 (12 n.)—Han sido puestos en libertad los dos estudiantes de la F. U. E. que han sido indultados.

En la prensa de la cárcel fueron recibidos por sus compañeros.

Se organizó después una caravana anti-movilística, con ban-

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

Madrid, 7 (12 n.)—El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio hablando con los periodistas, en torno a la sesión de Cortes, consideraba que el Gobierno se halla fortalecido después del debate en el que intervino.

Aunque el señor Maura—dijo—se abstuvo de votar, los mauristas votaron con el Gobierno.

El Gobierno satisfecho

Madrid, 7 (12 n.)—El Gobierno se muestra satisfechísimo, por el desarrollo del debate político efectuado en la sesión de la Cámara.

Estimaba que ha salido fortalecido, habiendo recuperado su autoridad.

Obrero gravísimo

Gijón, 7 (12 n.)—En la fábrica de los señores Morea y Gijón sufrió una caída el obrero Manuel Martínez, con tan desdicha de fortuna, que se fracturó la base del cráneo.

Un gravísimo estado fué conducido a una clínica de urgencia.

Después de un atraco

Gijón, 7 (4 t.)—La Policía ha practicado varias detenciones con motivo del atraco a un empleado de la fábrica «La Marineras».

Una niña examinaba un revólver, que se disparó, resultando herido un hombre

Granada, 7 (12 n.)—Ha ingresado en el hospital, Antonio Castillo López, de 19 años, vecino de Buñol. Presentaba

duras y gritos de «muera al fascio y vivas a la República».

El estado del oficial herido

El capitán de la guardia de asalto señor Arellano, va mejorando.

Ha sido operado con resultado satisfactorio.

CARNAVAL

Medias de seda negras para disfraces de viudas

Las que valían 2'50 pesetas, a 2'50 sólo por quince días

En colores calidad finíssima a pesetas 3.

CASA ROSALES.—Tiendas, 4

Comentarios a la sesión de Cortes

Madrid, 7 (12 n.)—Al terminar la sesión de Cortes se han visto concordiosos los pasillos de la Cámara, haciendo grandes comentarios alrededor de los debates planteados.

La alianza de izquierdas

Madrid, 7 (12 n.)—Mañana se publicará el documento en que se sella la unión de izquierdas.

Lo firmarán Aznar, Marcelino Domingo, Franchy Roca, Casares Quiroga, y Santaló.

Dr. José Soriano Romera

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

CONSULTA DE NIÑOS

Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6

Puerta de Pachena, 9

Teléfono 03-5-0

El Gobierno francés en crisis

París, 7 (4 t.)—El señor Daladier después de conferenciar con los señores Bunc y Herriot, ha presentado la dimisión, quedando abierta la crisis.

Los excombatientes de la gran Guerra han sido convocados para celebrar una manifestación hoy a las seis de la tarde.

La manifestación partirá desde los Campos Elíseos.

Barricada en la plaza de la Ópera

París, 7 (4 t.)—He aquí más detalles sobre los sucesos en esta capital.

Las fuerzas que operaban en la Cámara de los diputados estaban bajo las órdenes directas del prefecto de policía del Senado. También había fuertes retenes desde la plaza de la Concordia hasta el Gran Palais a lo largo de la avenida de los Campos Elíseos.

La presencia de las fuerzas ante los manifestantes causó la exasperación del público, que arrojó a las patas de los caballos cristales desmenuzados, los

cuales hicieron resbalar sobre el asfalto a los animales, yendo al suelo los jinetes.

La muchedumbre se hechó sobre ellos y les desarmó y los maltrató impidiendo que accedieran en su socorro los demás agentes.

En la plaza de la Concordia, entrada ya la noche, se organizó un ataque en toda regla contra la policía, que no tuvo más remedio que defendirse a tiro limpio.

En las plazas de la Ópera y de la Magdalena también la policía fué atacada. Los revolucionarios trataron de hacerla frente tras de una barricada levantada con restos de coches y de áboles.

La Cámara de los diputados ha sido cerrada a primera hora y fuertemente custodiada contra los intentos de asalto.

Hasta las nueve de la noche se dice que ha habido quince muertos, entre ellos cuatro agentes de la autoridad. Los heridos son innumerables y entre ellos hay algunos graves.

Es encargado Mr. Doumergue para formar Gobierno

París, 7 (12 n.)—Ha sido encargado de formar Gobierno M. Doumergue. Creése que formará un Gabinete enclaustrado, disolviendo el Parlamento.

Se repiten los incidentes.—El número de víctimas

París, 7 (12 n.)—Se han repetido las manifestaciones populares, absteniéndose los guardias de reprimir.

Los manifestantes cantaron la «Internacional», dando vivas a la revolución social, y pidieron la aplicación de la guillotina para el ex Presidente del Consejo M. Daladier.

Los muertos habidos en los encuentros entre manifestante

Elogios al discurso de Lerroux

Madrid, 7 (11 n.)—Está siendo muy aplaudido el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno señor Lerroux en la sesión celebrada en el Congreso, en el que desvaneció las acusaciones de debilidad que le han sido dirigidas.

Mata a su hijo

Coruña, 7 (12 n.)—En San Cristóbal de Mesía, José Mosquera mató de una puñalada a su hijo Andrés, al discutir con él sobre cuestiones de intereses.

Banquete en honor de los jefes de Seguridad condecorados

Madrid, 7 (12 n.)—En el hotel «Nacional» se ha celebrado un banquete en honor de los jefes de Orden Público y Seguridad que han sido condecorados en la plaza de la Armería.

Asistieron 1.500 comensales.

Los camareros se declararon en huelga en el momento de comenzar a servir a los invitados siendo sustituidos por algunos comensales y mecanógrafas de la Dirección general de Seguridad.

El helado no se sirvió, por haberse rumorado que se había envenenado.

Han sido detenidos 40 camareros huelguistas.

Una «gestación» laboriosa

La Coruña, 7 (12 n.)—Han reanudado el trabajo los obreros del ramo de la construcción, que han mantenido la huelga durante siete meses.

Noticias del extranjero

Detalles de los sangrientos sucesos ocurridos en París

La sesión de Cortes

Gil Robles plantea el debate político.—El Gobierno afirma que solucionará el orden público y que de repetirse los excesos de lenguaje, se llevarán a los Tribunales a los autores

Madrid, 7 (12 n.)—A la hora acostumbrada, dà comienzo la sesión en el Congreso presidida por el señor Alba.

La Cámara presenta extraordinaria animación, encontrándose ocupados los bancos y tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a tratar de los asuntos que figuraban en el orden del día.

La anarquía social

El señor ALVAREZ apoya una proposición, solicitando adoptar medidas que tiendan a que cese la anarquía social que impera en España.

Relata los asesinatos y saqueos verificados en la provincia de Jaén, para justificar su petición.

El señor MORATO trata de la situación porque atraviesa la provincia de Ciudad Real.

Debate político

A continuación hace uso de la palabra el jefe de la minoría de «Acción Popular» señor GIL ROBLES, planteando el debate político, ante gran expectación.

Considera el orador como graves, las declaraciones hechas por el ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio, preguntando al Gobierno si se siente con fuerzas para sofocar el movimiento con que amenazan los socialistas.

El señor MARTINEZ BARRIO contesta, que el Gobierno se mantendrá en el banco azul con plena dignidad, y solucionará los problemas de Orden público, no mirando para ello a ningún sector, sino a la derecha, a la izquierda y al centro.

El Gobierno—dice—conoce sus deberes para afrontar la subversión con su propia responsabilidad.

El señor LERROUX se solidariza con las manifestaciones del señor Martínez Barrio.

Dijo el jefe del GOBIERNO, que ni la piedad de derechas e izquierdas.

Afirmó que el Gobierno se preocupa del orden público.

Dice que de repetirse los excesos de lenguaje, llevaría a cometer ante los Tribunales a los autores, para no caer en abdicación ni cobardía.

Excepto los socialistas—agrega—los Poderes funcionaron legitimamente.

Atribuye las amenazas de los socialistas a rencores, preferiendo desplazarlos del Gobierno.

Si persisten en la indisciplina y en la subversión—añadió—el Gobierno no permanecerá impasible.</

CALZADOS
LOS MEJORES
p. Ramón y Cajal núm. 4-A

EL MISTERIO

CENTRO INDUSTRIAL

MAGNARIA Y MATERIAL ELECTRICO
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA
TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
"SIEMENS"

BOMBAS "WORLINGTON"

INSTALACIONES
COMPLETAS
DE RIEGOS
INDUSTRIALES
Y DOMICILIOS

JOSE MARIA
DONOSO
PERITO INDUSTRIAL
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
AVENIDA REPUBLICA 25-A
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS
OSRAM
ALMACENES:
CONDE OFFALIA
16-A
GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS
DE MAXIMA
Y MINIMA
CONTADORES
TRANSFORMADORES
ALTERNADORES
GRUPOS
ELECTROGENOS
MOTORES
DIESEL SEMI-
DIESEL Y A
GASOLINA
APARATOS
ELECTRICOS
EN GENERAL

Los conflictos internacionales

Inutilidad de los esfuerzos pro paz

Se sigue con gran interés la cuestión latente hoy en el mundo respecto de coordinar intereses de naciones europeas, que están en guerra desde hace muchos años, y que dan motivo a la tranquilidad de los pueblos, y por consecuencia a ese estado de anormalidad que empuja las Haciendas, que da paso a ideas disolventes y que ofrece el espectáculo bocanudo para la civilización de contemplar en las potencias más grandes del Viejo y del Nuevo Continente tantos millones de hombres carentes de trabajo, y, por ende, de medios de subsistencia.

Todo el mal estrés, en que la Sociedad de las Naciones no daba los frutos apetecidos, y en que no se acaba de concertar un pacto de desarme,

SOMBRERERIA PLAZA

Única Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras

PRECIOS BARATISIMOS

Tiendas, 8

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid
Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas

TODOS LOS DIAS
De 11 a 1 y de 3 a 5

PACO AQUINO, 4
(antes Santos Zárate)

Pino rojo
Pino tea
Haya estufada
Abeto
TABLEROS CONTRACHAPEADOS
Madera para barriles de uva a precios sin competencia
Grandes existencias
Viuda de Angel Pastor
Juan Llrola, 1
ALMERIA
Teléfono 54

Sobre un concurso

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia en sesión celebrada en el día de ayer, acordó elevar al Excmo. señor gobernador civil la siguiente petición:

«En el Boletín Oficial del día 5 del corriente se publica un Edicto de la Diputación Provincial con fecha 28 de enero del año en curso convocando concurso para la provisión de la plaza de médico numerario director del Sanatorio Meridiano Antituberculoso y jefe del Servicio de Cirugía Ortopédica, cuyo concurso está en abierto con tradición con el artículo 51 del Reglamento de funcionarios subalternos y provinciales de noviembre de 1926, Gaceta del 27 el que dice textualmente «que el ingreso en el Cuerpo Médico se veñirá por oposición directa al grupo o sección correspondiente».

La creación de este servicio vulnera asimismo lo legislado sobre esta materia y que el artículo 4 del citado Reglamento prescribe para la creación de nuevos servicios «un expediente instruido con audiencia de los interesados, informes de letrados y jefes de servicios, aprobados en sesión extraordinaria, por cuatro quintas partes del número total de diputados que constituyen la Diputación Provincial».

El Colegio de Médicos de esta Provincia ve con satisfacción la creación de este servicio por redundar en beneficio de esta Provincia, pero solicita la nulidad del acuerdo de creación a fin de que éste se haga en la forma que prescriben las leyes; asimismo se pide la nulidad del concurso anunciado por las razones anteriores expuestas.

Otro tanto ocurre en el Extremo Oriente, donde los chinos de uno y otro bando, y los que tiran de ser sus redentores, con los efectos de auxiliares poderosos, bombardean ciudades, destruyen campos, luchan en combate fieros y cruentos, y no se acuerda de que en Glubra existe un organismo internacional dispuesto a arreglar sus diferencias.

Cada vez se tiene más la impresión de que las guerras son propias de los hombres, y a estos no les convence nadie porque que se creen cuantas organizaciones se quieren para evaluar a la Humanidad ese chorro de sangre y de lágrimas que corre por la tierra, desde que Dios la creó.

Muerte de un agente de policía

Madrid, 7.—Ha fallecido en el Equipo Quirúrgico el agente de Vigilancia afecto al Tribunal de Menores, don Manuel Molina, que cuando se dirigía a Madrid con otros funcionarios, el auto que iban se estrelló contra un árbol.

Los tres ocupantes salieron despedidos del coche, resultando también con graves lesiones el oficial de dicho Tribunal, señor Bobig, y el conductor Mañuel Iglesia.

ANTONIO LANGLE
Médico especialista en
Enfermedades de la piel,
venéreo y sifilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta: Miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4
GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Inertos
Tengo a la venta 1.000 inertos de la variedad Giorias Mompeller y Rupetres de Loet fenómeno y Aramoni número uno.
MIGUEL CARRETERO NAVARRO
Tices (Ohanes)

GRAN LIQUIDACION

de camisetas, camisas, jerseys de hombres y niños, blusas de señora, calcetines, medias de hilo y seda, pantalones azules para niños, albornoces, monos para mecánico, colchas de seda, turcas y orientales

Todos los artículos de invierno a mitad de precio

CASA ROSALES

Tiendas, 4

SOLO POR QUINCE DIAS

Después de des-
armar a un sereno
intenta suicidarse

EDUARDO PEREZ
PARTOS
EDUARDO PEREZ, 7.—TELÉFONO 181
ALMERIA

Miguel García Algarra
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4-6
Terriza 15.—Almeria

Heraldo de Almería

Se vende en Madrid en la calle
de Alcalá, 22 (frente a la Maison
Dorée y el Teatro Aleazar).

Román Sierra Forniés
Médico militar retirado

Odontólogo — Diplomado en
tuberculosis pulmonar

Ayudante de los Odontólogos en
el Hospital Militar y en la Sociedad
«La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán (antes Martínez
Campos), núm. 1 bajo

CONSULTAS:
Medicina y Cirugía general:
De 12 a 1 y de 3-5.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

Instantánea política

El frente único

El domingo ha sido el día de grandes mitines. De entre ellos destacaban cuatro: el de Martínez de Velasco, Gil Robles, Prieto y Gordón Ocaña. La atención se concentraba en el programa que había de exponer Martínez de Velasco, y en la declaración de republicanismo, de Gil Robles. No obstante, creemos que lo más interesante ha sido lo dicho por Prieto.

El programa agrario es ya sabido. Sus líneas cardinales son: respeto a la propiedad, concordato con Roma, unidad nacional y orden público. No merece el comentario, porque son lugares comunes y programa mínimo de cualquier fuerza de derechas.

Gil Robles hizo esta pregunta: «Con qué régimen hemos de gobernar?» Y se respondió con el actual. La incógnita de la forma de Gobierno ha desaparecido.

Prieto, en cambio, sostuvo puntos de vista originales, desde el ángulo de visión revolucionario. Pero nos dice que nadie sueña con una implantación integral del programa marxista. Ni las industrias, ni los Bancos, ni el comercio podrán ser socializados inmediatamente. El plazo de actividad será el agrariano: nacionalización de la tierra, entregándosela a los campesinos para que la trabajen. Respecto a aquellas situaciones que, por sus características excesivamente polémicas, sea preciso emplear con ellas un método humanitario. Tales son las viudas y los impedidos que viven de la renta de la tierra. El Estado ha de proveer sobre ellos.

Advertimos en este mitin que la masa se contaría duramente. Varias veces Prieto invocó el respeto que merecen sus opiniones, aun cuando no participaran en ellos los asistentes. Prieto, tan habituado a dominar grandes masas, forzaba con una realidad que desbordeba sobre sus opiniones liberales, mucho más que socialistas, y a duras penas podía arrancar los aplausos para sus conceptos de moderación. El cambio era clamoroso cuando la palabra tomaba aquellos matizos rojos tan del gusto de la asistencia.

Por último, Gordón Ocaña y Valer, atacaron a las derechas, negándose a sus ideas republicanas, y a los socialistas, que pre-

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELO, PORQUE USANDO
LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguna volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALENZUELA.—Ricardo núm. 2
y en la Droguería LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Ciclistas interesa este anuncio
En los garajes ciclistas

Calle de Granada, 25-A sucursal y
Avenida de la República, 71 (frente al Casino)

Reparamos, niquelamos y pintamos a fuego por mucho menos dinero que en áticas, todas las bicicletas y accesorios que nos entreguen, con personal competente y especializado en esta clase de trabajos; los accesorios los vendemos a precio de costo; si usted es revendedor le haremos un buen descuento en sus compras; la marca que usted quiera, en la calle de Granada, tenemos abierto durante las 12 horas de día, hasta los días festivos. Alquilamos bicicletas nuevas con tubulares, especiales para carreras; grande STOCK de bicicletas para niños, en todos los tipos; sólo con su primera visita, le daremos a conocer nuestra clase de operar.

NO LO OLVIDE: C. Granada, 25-A y A. de la República, 71

Garages de Manuel M. Cabrera

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de
16.17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido
Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasa y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 :: Almacenes: Chafarinas, 4
Teléfono número 437. ALMERIA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en
veneres para la pre-
sentación de temporadas

Cerrajería, 4, y Aven-
tida de la República, 11.

ALMERIA

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE

de JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS
Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

